
Напори за борбу против антисемитизма и свих облика нетолеранције важнији него икад, рекао је ОЕБС на обележавању 70. годишњице ослобађања Аушвица
уторак, 27. јануар 2015.

Док људи широм региона ОЕБС данас обележавају 70. годишњицу ослобађања
концентрационог логора Аушвиц-Биркенау, званичници ОЕБС-а нагласили су да је важно
да друштва заузму чврст став против савремених изазова појаве антисемитизма, расизма
и других облика нетолеранције.
  
„Ова годишњица је јединствена прилика да друштва широм региона ОЕБС обележе
сећање на жртве Холокауста и одају пошту преживелима и спаситељима", рекао је
председавајући ОЕБС и министар спољних послова Србије Ивица Дачић. „Као
председавајућа ОЕБС-у Србија је посвећена одржавању статуса ОЕБС као једног од
лидера у борби против антисемитизма, решеног да очува сећање на Холокауст".

"Позивамо државе учеснице ОЕБС-а да подрже драгоцен рад наставника и цивилног
друштва како би се осигурало да млади људи имају прилику да сазнају о овом зверству",
додао је Дачић. "Из прошлости морамо извући поуке за будућност како бисмо избегли
овакве предрасуде и катастрофе, тежећи истовремено ка већој стабилности, безбедности
и благостању, како унутар наших друштава, тако и у односима међу државама", закључио
је председавајући ОЕБС-у.

Присуствујући данас комеморативном скупу у Аушвиц-Биркенау музеју, Михаел Георг
Линк, директор ОЕБС-ове Канцеларије за демократске институције и људска права
(ОДИХР), нагласио је значај ове годишњице и њеног обележавања.

"Окупивши се овде данас, 70 година након ослобођења Аушвиц-Биркенау, и саставши се
са преживелима, показујемо важност сећања на жртве Холокауста и карактер овог
страшног злочина", рекао је Линк. "Овај догађај само наглашава потребу да се приступи
питањима савремених облика антисемитизма. Холокауст, прогон Рома и Синта и убиства
небројених других жртава почињена од стране нацистичког режима су снажна
подсећања на опасност коју нетолеранција, дискриминација и мржња представљају по
све нас".

У склопу комеморативних скупова, ОДИХР је објавио информације о начинима на које
државе учеснице промовишу едукацију и сећање на Холокауст у оквиру извештаја "Дани
сећања на Холокауст: преглед сећања и едукације у региону ОЕБС". ОДИХР је такође
активно промовисао препознавање, едукацију и комеморацију геноцида над Ромима и
Синтима. Извештај посвећен актуелним праксама биће доступан ускоро. ОДИХР сарађује
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са Међународном алијансом за сећање на Холокауст (ИХРА) како би се подигла свест о
Холокаусту и пружила помоћ при размени добрих пракси између експерата из различитих
земаља. Ова сарадња је инспирисана ОЕБС-овим обавезама према Стокхолмској
декларацији о Холокаусту, коју је ИХРА поново потврдила 27. јануара 2015 ( http://www.hol
ocaustremembrance.com/media-room/stories/reaffirmation-action
).

"Нажалост, и док ће преживели и очевици међу најстаријима пропратити ову
комеморацију поводом 70. годишњице, сведоци смо све већег броја европских Јевреја
који су забринути и несигурни у своју будућност", рекао је рабин Ендрју Бејкер, лични
представник председавајућег ОЕБС-у за борбу против антисемитизма. "Наше сећање
мора бити праћено и активношћу како бисмо се борили против оживљавања
антисемитизма".

На заседању Сталног савета ОЕБС одржаном 22. јануара које је било посвећено
обележавању Међународног дана сећања на Холокауст, говорници сер Ендрју Барнс,
председавајући ИХРА, и амбасадор Роксанда Нинчић, државни секретар у Министарству
спољних послова Републике Србије и шеф српске делегације у ИХРА, такође су
нагласили потребу да се лекције из прошлости укључе у образовање будућих генерација.
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